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AMPLIFICATORI

COMPONENTI

Quale componente puo essere usato per amplificare piccoli segnali ma necessita di tensioni elevate per funzionare?
* La valvola termoionica.

Il condensatore elettrolitico.

Una batteria.

Il transistor.

Quale delle seguenti affermazioni ¢ errata: Controreazionando un amplificatore si ottiene:
Aumento del guadagno.
Riduzione del rumore.
Allargamento della banda.
Maggiore linearita.

Gli amplificatori compensati sono:
Quelli a banda stretta.

* Quelli utilizzati nella televisione.
Quelli impiegati nei ricetrasmettitori per ponte radio FM a banda stretta.
Quelli che hanno una banda entro 3 dB.

Quale tra i seguenti dispositivi non si utilizza per amplificare segnali?
transistor
FET

* diodo
MOS-FET

Quali sono i carichi accettati da un tubo termoionico?

* Possono essere una resistenza, un condensatore oppure un trasformatore.
Possono essere costituiti solo da impedenze.
Possono essere costituiti solo da resistenze.
Possono essere costituiti solo da condensatori.

Quale tra 1 seguenti amplificatori non ¢ adatto a lavorare in alta frequenza?
A transistor bipolare ad emettitore comune
A MOSFET a gate comune
A tubi a griglia comune
A transistor bipolare a base comune

Se un singolo stadio amplificatore non ¢ sufficiente per ottenere un guadagno molto elevato cosa si fa?
Si utilizza un MOSFET a doppio gate

* Si collegano piu stadi in cascata
Si collegano piu stadi in parallelo
Si abbassa la tensione di alimentazione

Come ¢ l'amplificazione di corrente di un transistor bipolare in configurazione a base comune?
* Minore di uno

Molto alta

Molto bassa

Maggiore di uno

Negli amplificatori a radiofrequenza, per annullare 'effetto delle capacita interelettrodiche del componente attivo:
si usano i MOSFET a doppio gate
si usano condensatori di accoppiamento tra ingresso ed uscita
si collegano delle bobine di blocco per la radiofrequenza in serie al carico

* si usano circuiti risonanti all'ingresso e all'uscita dell'amplificatore
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L'amplificatore lineare ha il compito di:
Amplificare il segnale trasmesso, senza distorsione, fino a 1000W
Amplificare il segnale in ricezione
Amplificare il segnale emesso in trasmissione, se questo risulta distorto
* Amplificare il segnale emesso in trasmissione, senza distorsione ed entro i limiti di legge

CARATTERISTICHE - CLASSI DI LAVORO

Gli amplificatori vengono suddivisi in base alla loro classe di funzionamento. Quale delle seguenti classi ¢
inesistente:
* Classe AC.

Classe A.

Classe B.

Classe AB.

In un trasmettitore il primo stadio BF per amplificare il segnale microfonico funziona in classe:
Classe C.
Classe D.
Classe B.

* Classe A.

Che cosa distingue le classi (A, B, C) degli amplificatori?
La potenza massima
Il tipo di componenti utilizzati

* L'angolo di conduzione del segnale in uscita
Lo sfasamento tra corrente e tensione in ingresso

Per far lavorare in classe A un amplificatore a transistor come va scelto il punto di lavoro?
In zona di funzionamento lineare ma vicino all'interdizione

* In zona di funzionamento lineare e distante da interdizione e saturazione
In zona di funzionamento lineare ma vicino alla saturazione
In zona di interdizione e sufficientemente lontano dalla zona lineare

PUSH-PULL

Quali sono le caratteristiche principali degli amplificatori push-pull?
Rendimento medio ed alta distorsione

* Alto rendimento e bassa distorsione
Alta dissipazione anodica
Elevata frequenza di taglio

Quale tra 1 seguenti amplificatori di potenza garantisce alto rendimento e bassa distorsione?
Amplificatore in classe A

* Amplificatore push-pull
Amplificatore in classe C
Amplificatore a MESFET

Quali vantaggi presenta il push-pull in classe A per B.F.?
* La cancellazione delle armoniche pari.
Un altissimo rendimento.
La cancellazione delle armoniche dispari.
La cancellazione della terza armonica.
Un amplificatore push-pull per alte frequenze funziona in classe:
* Classe C.
Classe D.
Classe B.
Classe A.



Quale tra i seguenti amplificatori viene tipicamente usato per amplificare segnali in CW?
Amplificatore in classe AB a FET
Amplificatore in classe A
Amplificatore push-pull

* Amplificatore in classe C

Un amplificatore in classe B ¢ caratterizzato da:
Basso rendimento e alta dissipazione anodica in assenza di pilotaggio.

* Alto rendimento e minima dissipazione anodica in assenza di pilotaggio.
Basso rendimento ma minima dissipazione anodica in assenza di pilotaggio.
Alto rendimento ma alta dissipazione anodica in assenza di pilotaggio.

Cosa accade raddoppiando la tensione del segnale all'ingresso di un amplificatore in classe B per radio frequenza?
La potenza d'uscita rimane inalterata.
La potenza d'uscita si dimezza, perché ¢ inversamente proporzionale al quadrato del potenziale di griglia.
La potenza d'uscita ¢ doppia, perché varia con il quadrato del potenziale di griglia.

* La potenza d'uscita ¢ quadruplicata, perché varia con il quadrato del potenziale di griglia.

RENDIMENTO - DISTORSIONE

Gli amplificatori con minore distorsione sono quelli:
di classe C
a valvole

* di classe A
a FET

Tra le seguenti classi di amplificazione quale presenta la maggior distorsione?
B
A

* C
AB

Un amplificatore in classe A:
ha elevato rendimento
ha elevata distorsione
* ha scarso rendimento
non ¢ adatto per amplificare segnali modulati in SSB

Se si vuole ottenere un alto rendimento e non si hanno vincoli sulla distorsione, che tipo di amplificatore si usa?
Un amplificatore a MOSFET in classe AB

* Un amplificatore in classe C
Un amplificatore in classe B
Un amplificatore a transistor in classe B

Una classe di amplificazione che da scarso rendimento e bassissima distorsione ¢ la:
classe C
classe AB
classe B

* classe A

L'amplificatore che offre il maggior rendimento ¢&:
'amplificatore a collettore comune
I'amplificatore in classe A
'amplificatore a catodo comune

* I'amplificatore a classe C



IMPEDENZE DI INGRESSO USCITA

Com'¢ I'impedenza di ingresso di un FET paragonata a quella di un transistor?

* Il FET ha impedenza di ingresso alta, il transistor ha impedenza di ingresso bassa.
Non possono essere confrontate senza prima conoscere la tensione di alimentazione.
I1 FET e il transistor hanno le stesse impedenze di ingresso.
I1 FET ha impedenza di ingresso bassa, il transistor ha impedenza di ingresso alta.

L'impedenza d'ingresso di un amplificatore a catodo comune ¢:
media
dipendente dall'impedenza di carico
bassa

* elevata

L'impedenza d'ingresso di uno stadio amplificatore ¢ bene che sia alta:
per assorbire gli effetti delle capacita interelettrodiche
per attenuare 1 disturbi
per non caricare eccessivamente lo stadio a valle

* per non caricare eccessivamente lo stadio a monte

Per ottenere un'impedenza di ingresso alta in che configurazione si collegano i transistor bipolari?
In configurazione Darlington

* In collettore comune
In base comune
In emettitore comune

Quale tra 1 seguenti circuiti amplificatori ha la maggior impedenza di ingresso?
A FET a gate comune CONTROLLATA!!
A transistor bipolare
A FET in classe B
A transistor bipolare a base comune



